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Woningbrand  -  Huisdierstickers

Twee jaar geleden verdeelde de minister een eerste lading van 500.000 huisdierstickers. 
Een dergelijke sticker moet de brandweer waarschuwen dat er dieren in huis zijn zodat 
deze ook gered kunnen worden bij een woningbrand.

Verschillende lokale besturen voorzagen al in een huisdiersticker voor hun stad/gemeente, 
maar de verschillende stickers zorgden voor verwarring bij de hulpdiensten. Vandaar dat 
een uniforme huisdiersticker noodzakelijk was.  

Naar aanleiding van Werelddierendag lanceerde de minister dit jaar nog eens de uitrol van 
een nieuwe lading van 500.000 huisdierstickers. De stickers zullen verdeeld worden via de 
lokale besturen.

1. Werd de eerste lading huisdierstickers in 2018 volledig verdeeld?

2. Via welke gemeenten werden deze stickers verdeeld? 

Graag een overzicht van hoeveel stickers verdeeld werden per provincie en gemeente.

3. Wat was de kostprijs van deze eerste lading huisdierstickers? 

Graag een overzicht van alle soorten kosten: drukkosten, ontwerpkosten, portkosten, 
promotiekosten enzovoort.

4. Welke gemeenten tekenden reeds in voor de verdeling van de nieuwe lading 
huisdierstickers? 

Graag een overzicht van hoeveel stickers verdeeld zullen worden per provincie en 
gemeente.

5. Wat is de kostprijs van deze tweede lading huisdierstickers? 

Graag een overzicht van alle soorten kosten: drukkosten, ontwerpkosten, portkosten, 
promotiekosten enzovoort.

6. Wat is het doel van deze nieuwe lading huisdierstickers? Dient deze voor nieuwe 
huisdiereigenaars en gemeenten die op de vorige lading niet intekenden? Of dient deze 
om de oude huisdierstickers te vervangen? Indien ja, wat is dan de reden waarom 
deze zo snel aan vervanging toe zijn?

7. Hoe evalueert de minister het project rond huisdierstickers? Hebben de 
huisdierstickers hun nut al bewezen?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 21 van 7 oktober 2020
van BRECHT WARNEZ

1. Tijdens de eerste editie van de huisdiersticker (2018-2019) werd enkel op bestelling 
gewerkt. Ik weet daardoor niet in welke mate de bestelde stickers op het lokale 
niveau effectief opgehaald en gebruikt zijn door de burger. Er waren bijbestellingen 
wat op een zekere interesse bij de burger wijst.

2. Op 15 april 2019 bedroeg het aantal bestelde stickers 469.855 als volgt verdeeld per 
provincie:

 136.450 huisdierstickers voor provincie Antwerpen (besteld door 68 steden en 
gemeenten)

 50.240 huisdierstickers voor provincie Limburg (besteld door 31 steden en 
gemeenten)

 102.950 huisdierstickers voor provincie Oost-Vlaanderen (besteld door 59 steden 
en gemeenten)

 84.180 huisdierstickers voor provincie Vlaams-Brabant (besteld door 56 steden 
en gemeenten)

 90.750 huisdierstickers voor provincie West-Vlaanderen (besteld door 58 steden 
en gemeenten)

Tijdens de eerste editie bestelden dus in totaal 272 steden en gemeenten de 
huisdiersticker. Het exacte aantal bestelde stickers per stad of gemeente kan 
gevonden worden in de tabel in bijlage.

3. Ontwerpkosten: het grafisch ontwerp werd gemaakt door de 
communicatiemedewerkers van het Departement Omgeving. 
Drukkosten: 21.029,77 euro (incl. btw) (17.635,85 euro in 2018 en 3.393,92 euro 
in 2019)
Verzend- en portkosten: de drukker rekende een vast bedrag van 35 euro excl. btw 
aan voor de administratie- en leveringskosten. Dit werd zo gecommuniceerd via de 
website waarop het bestelformulier terug te vinden was. Steden en gemeenten 
konden kiezen om de huisdierstickers 1) zelf op te halen bij de drukker, 2) te laten 
ophalen bij de drukker door een zelfgekozen pakjesdienst, 3) te laten leveren door 
de drukker tegen het vermelde bedrag.
Promotiekosten: het Departement Omgeving zorgde voor een digitale mailing over 
het aanbod naar alle steden en gemeenten in Vlaanderen. Ook het bestelformulier 
was terug te vinden op de website huisdierinfo.be, beheerd door de Dienst 
Dierenwelzijn van het Departement Omgeving.

4. Opgelet: de bestelperiode van de tweede editie van de huisdiersticker (2020) loopt 
nog tot 15 november 2020. Op 23 oktober 2020 bedroeg het aantal bestelde stickers 
101.265. Dat geeft op dit moment het volgende beeld per provincie: 

 27.050 huisdierstickers voor provincie Antwerpen (besteld door 31 steden en 
gemeenten)

 19.800 huisdierstickers voor provincie Limburg (besteld door 22 steden en 
gemeenten)



 16.505 huisdierstickers voor provincie Oost-Vlaanderen (besteld door 33 steden 
en gemeenten)

 15.270 huisdierstickers voor provincie Vlaams-Brabant (besteld door 28 steden 
en gemeenten)

 22.640 huisdierstickers voor provincie West-Vlaanderen (besteld door 24 steden 
en gemeenten)

D.d. 23 oktober 2020 hebben dus in totaal 138 steden en gemeenten in Vlaanderen 
de huisdiersticker besteld. Het exacte aantal bestelde stickers per stad of gemeente 
kan gevonden worden in de tabel in bijlage.

5. Ontwerpkosten: het grafisch ontwerp werd gemaakt door de 
communicatiemedewerkers van Departement Omgeving. 

Drukkosten: 26.639,09 euro (incl. btw) (cijfers o.b.v. offerte)
Verzendkosten: 827,25 euro (excl. btw) (cijfers o.b.v. offerte)
Portkosten: 1.179 euro (incl. btw) (cijfers o.b.v. offerte)
Promotiekosten: steden en gemeenten zijn aangeschreven geweest door mijn 
kabinet.

6-7.Er was vraag van steden en gemeenten voor een nieuwe bestelling huisdierstickers. 
Ik ga er daarom vanuit dat het project als nuttig ervaren wordt.

BIJLAGE

Aantal bestelde stickers per gemeente

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11031

